

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Небесной Анны Юрьевны на тему:
«Формирование пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах: кластерный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Одной из перспективных структур формирования пространственно локализованных экономических систем выступает кластерная форма организации совместной деятельности. Происходящие интенсивные изменения в пространственном аспекте обуславливают поиск эффективного построения цепочек взаимодействия субъектов хозяйствования, путей повышения конкурентоспособности территории с учетом многополярного распределения точек роста. С учетом сказанного, можно оценить избранную соискателем проблематику как актуально значимую.

Судя по содержанию автореферата, в диссертационной работе четко определены цель и комплекс творчески решаемых задач, предмет и объект, а также теоретические и методические основы исследования с учетом специфики формирования пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах. При этом структура содержания, основные выводы и рекомендации по результатам исследования характеризуются, по нашим оценкам, высоким уровнем методологической обоснованности, логичности и доказательной последовательности в интересах решаемых задач по формированию пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах.

Проблемно-тематический принцип проведения исследования обусловлен, с одной стороны, критическим осмыслением состояния лесного комплекса малолесных регионов, с другой стороны, - комплексными подходами к формированию пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах.

Именно такой многоаспектный анализ существующих подходов к организации пространственно локализованных экономических систем (с. 10-12 автореферата) и позволил выявить необходимость использования кластерного подхода к организации пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах; к выявлению факторов, определяющих успешность и ограничения процесса кластерообразования в малолесных регионах, а также к уточнению методики формирования кластера лесного сектора в малолесном регионе с учетом территориально-отраслевой специфики, к разработке организационно-экономического механизма формирования и развития кластера лесного сектора малолесного региона (второе, третье и четвертое защищаемые положения); к определению совокупного эффекта организационно-управленческого взаимодействия участников кластера (пятое защищаемое положение).

Одновременно находим возможным обратить внимание на отдельные упущения. Так, из содержания автореферата не прослеживается определение внешних эффектов развития кластера лесного сектора, выражающихся в диверсификации экономики малолесного региона, росте инновационного и инвестиционного потенциала, расширении возможностей решения социально-экономических проблем территорий. Требуется дополнительное пояснение по данному вопросу.

В целом же считаем, что диссертация представляет собой законченное высококвалифицированное научное исследование, имеющее важное значение для теории и практики формирования пространственно локализованных экономических систем в малолесных регионах, в полной мере отвечает требованиям Положения ВАК РФ к подобным работам, ее автор – Небесная Анна Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Российский государственный
университет туризма и сервиса»



Н.В. Хаванова

141221, Московская обл.,
Пушкинский р-н, п. Черкизово,
ул. Главная, д. 99
тел. (495) 9408302
e-mail: kaf_gmu_2010@mail.ru

